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إجابات تمارين كتاب 
الطالب – الوحدة الثانية 

تمارين 2-١-أ 
1(	 و  سوف تتنوع إجابات

الطلبة، فيما يلي بعض الإجابات 	
	 الممكنة:

بيانات عددية فة بيانات مُصنَّ
عدد الإخوة والأخوات لون الشعر

الساعات التي يقضيها 
في أداء الواجبات 

المنزلية

لون العين

الساعات التي قضاها 
في مطالعة القصص

الجنس )ذكر، أنثى(

عدد الكتب المقروءة 
خلال شهر محدد

وسيلة النقل إلى 
المدرسة

عدد طبقات البناء  
الذي يسكن فيه  

الطالب

العلامة التجارية 
لمعجون الأسنان 

المستخدم
درجات الاختبار

 متَّصل	  منفصل	       	 	)2

متَّصل	   متَّصل 	 	
منفصل	   متَّصل 	 	

متَّصل	  منفصل 	 	
متَّصل	  منفصل 	 	
منفصل	  منفصل 	 	

	  )1( تجربة  )3
لية 			  )2( أوَّ  		
         )3( كميّة

)4( مُنفصِلة  		 		
)1( استبانة 	

لية )2( أوَّ 	
)3( كميّة 	

)4( مُنفصِلة 	

)1( استبانة 	
لية )2( أوَّ 	
)3( كميّة 	

)4( مُنفصِلة 	
)1( استخدم بيانات موجودة 	

)2( ثانوية 	
)3( نوعيَّة 	
)1( تجربة 	
لية )2( أوَّ 	
)3( كميّة 	

)4( مُنفصِلة 	
)1( استبانة 	

لية )2( أوَّ 	
)3( كميّة 	

)4( متَّصلة 	
)1( استخدم بيانات موجودة 	

)2( ثانوية 	
)3( كميّة 	

)4( مُنفصِلة 	
)1( استخدم بيانات موجودة 	

لية )2( أوَّ 	
)3( نوعيَّة 	

)١( استخدم بيانات موجودة 	
)٢( ثانوية 	    
)٣( كميّة 	   

)٤( مُنفصِلة 	    
)١( استبانة 	

لية )٢( أوَّ 	    
)٣( كميّة 	    

)٤( مُنفصِلة	 	    

تمارين 2-2-أ

المجموع علامات العد الرقم الظاهر
8   1
12     2
7   3
8   4
8   5
7   6
50

	)1

	
تحقق من إجابات الطلبة. 	)2

      	12 ،2  	7  	 	)3

�من المستحيل الحصول على  	 	
المجموع 1 باستخدام حجرَي 
نرد لأن أقل عدد سيظهر هو 

١ في كل منهما.	
	   �هناك 3 طرق للحصول على 

كل من هذه المجاميع.

تمارين 2-2-ب 
	 	)1

	  8 7 6 5 4 3 2 1 0 عدد أقلام 
التلوين

1 1 4 2 4 4 6 2 6 التكرار

	     2   	8 	 	
	   صفر قلم تلوين أو قلمان

�30، يتبيّن ذلك بإضافة عمود  	 	
في الجدول يخص مجموع 

التكرار.	
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	 	)2
29.999-20 19.999-10 9.999-0 القيمة 

)بالريال 
العُماني(

5 9 7 التكرار

	 

                     
 

 

٥٠-٥٩.٩٩٩ 49.999-40 39.999-30

1 1 2                   

	16 	 	

	     1   	
	   10 - 19.999 ريالً عُمانيًّا

التكرار مدة المحادثات الهاتفية
0 0 - 59 ثانية
4 1 دقيقة - 1 دقيقة و 59 ثانية
3 2 دقيقة - 2 دقيقة و 59 ثانية
6 3 دقائق - 3 دقائق 59 ثانية
4 4 دقائق - 4 دقائق 59 ثانية
3 5 دقائق - 5 دقائق و 59 ثانية

	)3

تمارين 2-2-ج

4 9  9  8  5
5 9  8  6  6  6  5  5  5  4  3  3
6  8  7  3  0  0

	)1

 
المفتاح

المفتاح 5 | 4 = 45 كجم
                 

	 	)2

	 الفرع الثاني الساق الفرع الأول
11 5
12
13 4  2

2 14 9  9  0
9 15 5  2

9  5  0 16 9  8  6  4
7 17 9  9  5  2

8  8  8  8  7  7  6  5  0 18 9  8  8  6  0  0
8  6  3  1  1  0  0 19 9  8  0

5  4  1  0  0  0 20 1  0  0
 
المفتاح  

الفرع الأول 5 | 11 = 115 زوجًا
الفرع الثاني 14 | 2 = 142 زوجًا

      
	�الفرع الثاني، حيث باع 205   	

زوجًا
�الفرع الثاني، لأن البيانات  	

تتجمع حول الجزء السفلي من 
المخطط حيث توجد القيم 

الأعلى
12 سم 	 	26 	 	)3

6 	 57 سم	 	
�)1( تتجمّع البيانات في الجزء  	

العلوي من المخطّط؛ ربما 
تحتاج إلى إضافة 0 كساق.

	�)2( تتجمّع البيانات في الجزء 
السفلي من المخطّط؛ ربما 

تحتاج إلى إضافة المزيد من 
السيقان )أي أعلى من 5(.	

101 	 	7 	 	)4
	142 	

�زادت التدريبات في معدّل  	
ضربات القلب لكل فرد في 

المجموعة. انتقلت البيانات 
إلى أسفل الساق بعد التدريب، 
مما يشير إلى القيَم الأعلى في 

كل مكان.

تمارين 2-2-د
33 	 	9 	 	)1

�أكثر الطلبة يستخدمون اليد  	
اليمنى	

90 	
راقب إجابات الطلبة	 	)2

	)3

الهندسة الجبر
2 4 ذكور
4 2 إناث

	
�يفضّل الصبيان الجبر بينما  	

تفضّل الفتيات الهندسة.

تمارين 2-2-هـ
)1( ٣٥٠ كم    	 	)1

)2( ٢٣٦٨ كم    	 		
)3( ١١٨٤ كم	 	 		

رحلة من الدوحة إلى دبي	 	 	
٣٣٧٠ كم	 	
٢ ساعة 	

تمارين 2-3-أ
500000 	 	250000 	 	)1
375000 	 	125000 	
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2(	�قد تتنوع الإجابات. مثال:

فرنسا
الولایات 
المتحدة 
الأمیركیة

إسبانیا

الصین

إیطالیا

= ٢٥٠٠٠٠٠٠ سائح

		  الفريق الأخضر الفريق الأصفر 	 	)3
			  ٩٥ نقطة	  ٧ نقاط 	

تمارين 2-3-ب
	)1

	

		      
	 	

٩٠ الوجبات السريعة المفضّلة لدى مجموعة من الأشخاص
٨٠
٧٠
٦٠
٥٠
٤٠

ص
خا

لأش
د ا

عد

٣٠
٢٠
١٠
٠

برجر باستا دجاج مقلي رقائق بطاطا غير ذلك
الوجبة

٣٠
الدول الأفريقية ذات معدل الإصابات الأعلى بمرض نقص المناعة المُكتسَب 

تقديرات عام ٢٠١٥م
٢٥
٢٠
١٥

ين 
صاب

للم
ية 

مئو
 ال

سبة
الن

(٤
٩-

١٥
ين (

الغ
الب

١٠
٥

لاند
ازي

سو

انا
سو

بت

وتو
يس

ل

وي
باب

زم

قيا
فري

ب أ
جنو

بيا
امي

ن

بيا
زام

وي
ملا

ندا
وغ

أ

يق
امب

موز

٠

الدولة

	 	)2
	43-41 40-38 37-35 34-32 درجة الحرارة )°س(

٥ ٦ ٥ ٤ التكرار

	 	

	)3

تمارين 2-3-ج
   )1

	)2

٤١-٤٣

مُعدّل درجات الحرارة لعشرين مدينة في الشرق الأوسط

التكرار

٣٨-٤٠

٣٥-٣٧

س)
 °

ة (
رار

لح
ة ا

رج
د

٣٢-٣٤
٠ ١ ٢ ٣ ٤ ٥ ٦ ٧

٤٥٠٠٠
عدد الزوار المقيمين والوافدين لإحدى المدن

الشهر

٤٠٠٠٠
٣٥٠٠٠
٣٠٠٠٠
٢٥٠٠٠
وار٢٠٠٠٠

الز
دد 

ع

١٥٠٠٠
١٠٠٠٠
٥٠٠٠

٠
يناير

الزوار 
الوافدون

الزوار 
المقيمون

مارسفبراير إبريل مايو يونيو

استخدام الطلبة لمكتبة الإنترنت

لا يستخدم مكتبة الإنترنت
استخدم مكتبة الإنترنت سابقًا
يستخدم مكتبة الإنترنت حاليًّا 

اللغة الأم للأشخاص الذين يعبرون مطارًا دوليّا
الإنجليزية
الإسبانية
الصينية
العربية

الفرنسية
الألمانية
اليابانية
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		)3

بيانات منفصلة 	 	)4

      	٪11 ≈  	14  	 	
	0.25 	 	

100 )2(        225 )1(   	
150 )4(        200 )3(  		

تمارين 2-3-د 
قد تتنوع الإجابات، وتشمل الأمثلة: 	)1

 �الخطوط البيانية - ستعرض  	 	
الاتجاهات	

	  �المخطّط الدائري - سيظهر 
العرض الأكثر شيوعًا 

بوضوح	      
�الأعمدة البيانية - سيتم  	 	

عرض فترات زمنية مختلفة 
بوضوح	

	   �المخطّط الدائري - سيتم 
عرض الموضوع المفضل 

بوضوح
�الأعمدة البيانية - سيتم  	 	
عرض الأسباب المختلفة 

بوضوح	
	   �المخطّط الدائري - يعطي 

تمثيلًا تصويريًّا جيّدًا للغات 
المختلفة التي يتحدّثها الناس

	�الأعمدة البيانية - سيظهر   	
سعة محرك كل سيارة 

بوضوح	

المساحات المتوافرة في المزرعة
يقطين

قرع
ملفوف

بطاطس حلوة

تحقّق من إجابات الطلبة. 	)2

إجابات تمارين نهاية الوحدة
 �بيانات أوّلية - هي البيانات  	 	)1
التي يتمّ جمعها عن طريق 

العد	
	  �بيانات منفصلة - يمكن أن 
تأخذ البيانات قيَمًا معيّنة 

فقط	      
� 	 	

التكرار  علامة العد عدد حبات 
البسكويت 
المكسورة

12   0
10   1
11   2
6   3
1 4
40

    

	   �الأعمدة البيانية - ستعطي 
تمثيلًا جيدًا للحبات المكسورة 

 المطار )ب(	 	 	)2

      	15397  	
المطار )أ( 24000،            	 	 	

المطار )ب( 40000 	
		 المطار )ج( 6000،          			 

المطار )د( 11000 	
المطار )هـ( 15000 			 

   	

المفتاح:

المطار (أ)
المطار (ب)
المطار (ج)
المطار (د)
المطار (هـ)

= ١٠٠٠٠ رحلة

 �جدول مزدوج.	 	 	)3

      	4980  	
�المحافظة )ج( لأنها تحتوي  	 	

على أعلى نسبة من الأشخاص 
الذين يملكون حواسيب 

محمولة وهواتف محمولة.	
	   �النسبة المئوية للأشخاص 

الذين يملكون حواسيب 
محمولة وهواتف محمولة في 

أربع محافظات
   

)4

�الرياضة المفضّلة لدى  	 	)5
مجموعة من الطلبة	

	  خمسة	      

�كرة القدم	 	 	
1
4�   	

28 )إلى أقرب عدد كامل( 	 	
	   �83 )إلى أقرب عدد كامل(

١٠٠
٩٠
٨٠
٧٠
٦٠
٥٠
٤٠

(٪
ة (

ئوي
الم

بة 
نس

ال

٣٠
٢٠
١٠
٠ (أ) (ب)

المحافطة
(ج) (د)

يملك حاسوبًا محمولاً
يملك هاتفًا محمولاً

وسيلة النقل المفضّلة لدى مجموعة 
من الأشخاص للانتقال من منازلهم إلى 

 أماكن العمل

السيّارة
الحافلة
الدرّاجة

السير على الأقدام
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إجابات تمارين كتاب 
النشاط – الوحدة الثانية 

تمارين 1-2
�الجنس ولون العيون ولون  	 	)1

الشعر.
	�الطول، عدد غرف المنزل، 

الكتلة، عدد الإخوة والأخوات.
	�عدد غرف المنزل، عدد 

الإخوة والأخوات
الطول والكتلة. 	

	�تتنوع الإجابات، وتشمل: 
الجنس، لون العيون، لون 

الشعر: تم جمعها عن طريق 
الملاحظة؛ الطول والكتلة: تم 

جمعها عن طريق القياس؛ 
عدد غرف المنزل، عدد 

الأخوة والأخوات: تم جمعها 
عن طريق الدراسة المسحية، 

الاستبانة. 

تمارين 2-2-أ 
عدد 

المكالمات 
الهاتفية

التكرارعلامات العد

1/1
2//2
3//2
4 ////5
5//// ////9
6// ////7
7/ ////6
8///3
9///3
10//2

	)1

	

تمارين 2-2-ب
  	  		)1

6 5 4 3 2 1 0 عدد 
الإشارات 
الضوئية 
الحمراء

6 7 8 7 9 6 7 التكرار

      

	�تستحيل الإجابة عن ذلك؛ 
التكرارات مشابهة جدًا لجميع 

أعداد الإشارات الضوئية.
  	 التكرار الدرجة

1 29-0
1 39-30
7 49-40
19 59-50
12 69-60
6 79-70
4 100-80

  		)2

	

10 	
2 	

26 	
�لأن عدد الدرجات في الفئتيَن  	

الأولى والأخيرة قليل جدًا.

تمارين 2-2-ج 
  	 	)1

الساق الورقة
0 7  5  2  1
1 9  8  6  2  2
2 9  4  3  0
3 9  7  5  3  1  1  1
4 8  3  1
5 1

المفتاح 1 | 0 = 1 سيارة،               
2 | 1 = 12 سيارة                   

	   51 سيارة 
الساق الورقة

2 6
3 8
4 9  8  6  5  4  2  0
5   6  5  5  5  5  4  4  4  4  3  2  1

9  9  8  7  7  7  6
6 9  9  7  7  7  5  5  3  3  3  1  0
7 8  8  6  3  1  0
8 8  2  0
9 1

	

المفتاح 6 | 2 = 26 ٪                    
يتم إعطاء قيم البيانات الفعلية، لذا  		

يمكن حساب المنوال والوسيط والمدى 
بشكل دقيق. كما يمكن رؤية شكل 

توزيع البيانات بوضوح تام.

تمارين 2-2-د
50 	 	15 	 	)1

	28 	
�عدد المسنّين أكبر )50 مسنًّا  	

مقابل 47 شابًا(
القهوة	 	

٪6 = 3
50 	

تمارين 2-2-هـ
	 	)1

	 عسلي أسود بني لون العيون
1 0 4 ذكر
2 1 2 أنثى

	

	 	
أشقر أسود بني لون الشعر

1 2 2 ذكر
0 4 1 أنثى
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	 4 3 2 1 0 عدد الإخوة 
والأخوات

1 2 1 1 0 ذكر
0 1 1 1 2 أنثى

راقب جمل الطلبة. 	

تمارين 2-3-أ
المصوّرة	 	 	)1

	  عدد الطلبة في كل صف	      

�30 طالبًا	 	 	
	   نصف المصوّرة المرسومة

225 	 	
	   �الصف 11، 285

	�مُقرّبة؛ من غير المرجّح أن 
تكون مجموعات السنة كلها 

من مضاعفات العدد 15	
2(	 راقب مصوّرات الطلبة. 

تمارين 2-3-ب
�عدد المنتسبين إلى النادي  	 	)1

الرياضي بحسب الجنس

	30�	  	   18  	
	   �الرياضة المفضلة لدى 
المنتسبين إلى النادي 

الرياضي بحسب الجنس.
كرة المضرب	 	
	   �كرة المضرب

	�9 منتسبين	
راقب رسومات الطلبة.	 	 	)2
راقب رسومات الطلبة. 	 	

تمارين 2-3-ج
٪17 	 السيارة	 	 	)1

	20 	

   ناقلة المياه والدراجة الهوائية

راقب مخطّطات الطلبة. 	 	)2
  	50        6 	

  التقدير )ج(

تمارين 2-3-د
�26 ° س 	 	)1

	  من مايو إلى نوفمبر	      

النصف الشمالي	 	 	
	   كلا	  59 مم	

	   إبريل
	�لا يوجد أمطار	

إجابات تمارين متنوعة 
مسح أو استبانة 	 	)1

	  �منفصلة؛ لا يمكن الحصول 
على نصف طفل	      
كمية؛ لأنه يمكن عدها 	 	

   	
6 5 4 3 2 1 0 عدد الأطفال 

في الأسرة
1 2 5 121110 7 التكرار

	

راقب مخططات الطلبة.	 	
	   راقب رسومات الطلبة.

	 إناث 2(	
الورقة الساق ذكور 

الورقة
7  5 14

9  7  4 15 9
6  4  4  3  2  2  1 16 5  6  6  7

1  1 17 4  5  5  6  8  8
0 18 3  4  5  7

  	
	

المفتاح )ذكور( 9 | 15 = 159 سم، 
               )إناث( 14 | 5 = 145 سم

      	13�  	
ار الذكور  	�تتجمّع أطوال الزوَّ  	
بشكل أكبر باتّجاه الطرف 

الأدنى من المخطّط، 
مما يشير إلى أنهم أطول 

)كمجموعة( من الإناث.
راقب مصوّرات الطلبة 	)3

�أعمدة بيانية مزدوجة 	 	)4
	  �عدد الهواتف المحمولة 

والخطوط الأرضية لدى 100 
شخص.	      

	�كلا؛ لأن الأعداد المذكورة هي   	
نسب مئوية	

	   �قد يملك الشخص الواحد في 
سلطنة عُمان أكثر من هاتف 

محمول واحد
مصر وسوريا وليبيا	 	

	   راقب إجابات الطلبة.

٠

ي)
مان

الع
ال 

لري
(با

مة 
لقي

ا

٥
١٠
١٥

٢٠م
 ١٣
٢٠م

١٤
٢٠م

١٥
٢٠م

١٦
٢٠م

١٧
٢٠م

١٨

الزمن (السنة)

قيمة السيّارة بمرور الزمن � 	 	)٥

	

	
      	%49.6  	

	�3900 ريال عُماني  	
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تمارين المراجعة: 
جمع البيانات وتمثيلها

سأل باحث الطلبة في إحدى المدارس عن عدد القصص التي قرؤوها خلال السنة الماضية، وسجّل النتائج التالية: 	)1

819252500022825
13191318150010924
23003332002904
50161536033230
3013222168981220

          

هل البيانات المعطاة منفصلة أم متصلة؟  	 	 	
نظّم البيانات أعلاه في جدول تكراري ذي فئات. استخدم الفئات 0-4، 5-9 وهكذا. 	      	 	

	  ارسم تمثيلً بيانيًا مناسبًا لتعرض البيانات. 

ط الدائري المقابل الألوان المفضّلة من بين 5 ألوان معطاة لدى 80 طالبًا:  يبيّن المخطَّ 	)2
ما اللون الأكثر تفضيلً لدى الطلبة؟	 	 	

ما اللون الأقل تفضيلً لدى الطلبة؟	       	 	
	  ما النسبة المئوية للطلبة الذين يفضّلون اللون البنفسجي؟

كم طالبًا يفضّل اللون الأسود؟	 	 	

يبيّن الجدول التالي أعمار 40 شخصًا )مُقرّبة إلى أقرب عام كامل(:  	)3

63675290759980516451
51537961607275676270
89655593566552626553
99637599535871505551

          

ط الساق والورقة المرتّب لتعرض البيانات.  أنشئ مخطَّ 	 	
أنشى أعمدة بيانية لتعرض البيانات.  	 	

يبيّن الجدول التالي معدلات النبض )بالنبضات في الدقيقة( لعشرة طلبة قبل وبعد ممارسة الرياضة لمدة 10  	)4
دقائق: 

69 67 74 69 50 55 64 73 55 80 قبل
98 97 115 95 115 121 113 120 84 103 بعد

	

أنشئ مخطّط الساق والورقة المزدوج لتعرض البيانات.  	 	
ما الخلاصة التي يمكن استنتاجها من المخطّط؟     	 	

الأسود
الأخضر

البنفسجي

الأصفر

الأبيض

الألوان المفضّلة لدى 80 طالبًا
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ين التاسع والعاشر في إحدى مدارس محافظة  يبيّن الجدول التالي المواد المفضّلة لمجموعة من الطلبة في الصفَّ 	)5
مسقط:

الصف العاشر الصف التاسع المادة
33 34 الرياضيات
40 45 اللغة العربية
31 29 الفيزياء
48 40 تكنولوجيا المعلومات

      

مثّل البيانات أعلاه بالأعمدة البيانية المزدوجة. 	 	 	
كم طالبًا في الصف التاسع يفضّل الرياضيات؟ 	      	 	

	  كم طالبًا في الصف العاشر يفضّل تكنولوجيا المعلومات؟ 
ما المادة المفضّلة لدى طلبة الصف التاسع؟  	 	 	

ما المادة الأقلّ تفضيلًا لدى طلبة الصف العاشر؟  	 	
راقب التمثيل البياني المقابل: 	)6

ما نوع هذا التمثيل البياني؟ 	 	 	
ماذا يمثّل كل رمز؟	      	 	

	  كم كان عدد سكّان العالم عام 1650م؟
كم من الزمن احتاج عدد السكّان بعد العام 1650م                      	 	

لكي يتضاعف؟ 	 		
متى بلغ عدد سكّان العالم 7 مليارات؟ 	       	 	

	  �تتوقّع منظمة الأمم المتّحدة أن يصل عدد سكّان 
العالم إلى 9.2 مليار نسمة في العام 2050م.  		
كيف يمكنك إظهار ذلك على التمثيل البياني؟  		

مثّل البيانات مرة أخرى مستخدمًا الخطوط البيانية.   	  	         	 	

يبيّن الجدول التالي النسبة المئوية التقريبية لعدد سكّان العالم بحسب القارّة التي يعيشون فيها: 	)7

أستراليا أمريكا الجنوبية أمريكا الشمالية أوروبا آسيا أفريقيا
0.6 8.5 4.8 9.9 59.6 16.6

	
	

أنشئ مخطّطًا دائريًّا لتعرض البيانات.  	 	
كيف تعرض هذه البيانات بطريقة أخرى؟  	 	

م

م

م

م

م

م

م

1 مليار شخص
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إجابات تمارين المراجعة:
جمع البيانات وتمثيلها

	 منفصلة 	 	)1

     	 عدد الطلبة عدد القصص
16 4-0
8 9-5
5 14-10
6 19-15
6 24-20
5 29-25
4 34-30

	 	

عدد القصص التي قرأها الطلبة خلال السنة الماضية

�

٢

٤
٦

١٠

١٢

١٤

٥-٩ ١٠-١٤ ١٥-١٩ ٢٠-٢٤
عدد القصص

٢٥-٢٩ ٠-٣٠٤-٣٤

رار
تك

ال

٨

١٦
١٨

  	

	 الأسود 	 	)2

الأبيض	      	 	
	  28% )مقرّبة إلى أقرب عدد مكوّن من 3 أرقام معنوية(

25 )مقرّبًا إلى أقرب عدد كامل( 	 	 	



جمع البيانات وتمثيلها

71

	                     
الساق الورقة

5 8  6  5  5  3  3  3  2  2  1  1  1  1   0
6 7  7  5  5  5  4  3  3  2  2  1  0
7 9  5  5  5  2  1  0
8 9  0
9 9  9  9  3  0

 	 	)3

  

المفتاح
المفتاح 0 | 5 = 50 سنة                                                                                                                                                       

أعمار 40 شخصًا     	 	
	

�

٢

٤
٦

١٠

١٢

١٤

٦٠-٦٩ ٧٠-٧٩ ٨٠-٨٩ ٩٠-٩٩
العمر (مقربًا إلى أقرب عدد كامل)

٥٠-٥٩

رار
تك

ال

٨

١٦
١٨            

معدّل النبض بعد التدريب
الورقة

الساق معدّل النبض قبل التدريب
الورقة

5 5  5  0
6 9  9  7  4
7 4  3

4 8 0
8  7  5 9

3 10
5  5  3 11

1  0 12

المفتاح4(	
قبل التدريب: 0 | 5 = 50 نبضة في الدقيقة
بعد التدريب: 8 | 4 = 84 نبضة في الدقيقة
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زاد معدّل النبض بعد التدريب لدى كل طالب.  	 	

	 

�

١٠

٢٠
٣٠

٥٠

٦٠

اللغة العربية الفيزياء الرياضيّاتتكنولوجيا المعلومات

رار
تك

ال

٤٠

المادة المفضّلة لمجموعة من الطلبة في إحدى مدارس 
محافظة مسقط

التاسعالعاشر

 	 	)5

34	  48                اللغة العربية 	  الفيزياء  	 	

		  تمثّل كل مصوّرة ١ مليار شخص	      	 التمثيل بالمصوّرات  	)6

	  12 مليار= 500 مليون	     200 سنة 	
2012م 	     9 مصوّرات كاملة و 15 من مصوّرة  	 	

�
١
٢
٣
٤
٥
٦
٧
٨
٩
١٠

١٦٥٠م ١٧٥٠م ١٨٥٠م ١٩٥٠م ٢٠٥٠م ٢١٥٠م
السنة

يار
مل

بال
ان 

سك
 ال

دد
ع

	 	

�راقب إجابات الطلبة. مثال: أعمدة بيانية  	     		  أفريقيا (٦٠°)
آسيا (٢١٥°)
أوروبا (٣٦°)

أمريكا الشمالية (١٧°)
أمريكا الجنوبية (٣١°)

أستراليا (٢°)

 	 	)7
باستخدام ‘القارة’ على المحور الأفقي 
و‘النسبة المئوية’ على المحور الرأسي.


